Итоги выполнения Плана экспертизы нормативных правовых актов Республики Мордовия за I полугодие 2018 года
Министерством экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия (далее – Министерство) подведены итоги выполнения Плана экспертизы нормативных правовых актов Республики Мордовия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, за I полугодие 2018 года (далее – План экспертизы).

Всего включено в План экспертизы и проведена экспертиза в отношении 3 нормативных правовых актов Республики Мордовия, размещенных на сайте Министерства http://mineco.e-mordovia.ru/upload/medialibrary/db9/db9e1812e6059561b1ffeea269b2b194.pdf.
Подготовлены:

1 заключение об отсутствии издержек и дополнительных ограничений для субъектов предпринимательской деятельности;

2 заключения о выявлении дополнительных ограничений и обязанностей для субъектов предпринимательской деятельности, а также даны рекомендации по устранению замечаний (постановления Правительства Республики Мордовия от 16 апреля 2012 г. № 137 «О регулировании недропользования в Республике Мордовия», от 30 декабря 2015 г. № 754 «Об утверждении порядка конкурсного отбора специализированных организаций, имеющих право на осуществление перемещения транспортных средств на специализированные стоянки, хранения задержанных транспортных средств на специализированных стоянках и возврата задержанных транспортных средств»).
С результатами выполнения Плана экспертизы можно ознакомиться здесь: http://mineco.e-mordovia.ru/directions-of-activity/regulatory-impact/conclusion-on-examination-of-normative-legal-acts-of-the-republic-of-mordovia/index.php.
