Отчет о проведении оценки регулирующего воздействия 
в Республике Мордовия

[bookmark: _GoBack]За отчетный период с 1 ноября 2023 г. по 31 октября 2024 г. Министерством экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия подготовлено 5 заключений об оценке регулирующего воздействия по проектам нормативных правовых актов Республики Мордовия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
4 заключения по итогам проведения экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, за отчетный период с 1 января 2023 года по 1 января 2024 года.
В рамках проведения процедуры оценки регулирующего воздействия по проекту закона Республики Мордовия «Об установлении срока рассрочки оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемого ими недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Республики Мордовия, при реализации преимущественного права на его приобретение» подготовлено отрицательное заключение в части некорректного заполнения сводного отчета. В связи с чем, сводный отчет к проекту направлен на доработку.
По итогам экспертизы в отношении 2 нормативных правовых актов Республики Мордовия сделаны выводы об отсутствии положений необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. Вместе с тем, даны рекомендации по устранению замечаний в целях исключения коррупциогенных факторов и неоднозначного толкования норм права. По 2 нормативным правовым актам выявлены положения, вводящие избыточные обязанности, запреты, ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также несоответствие федеральному законодательству.  
В соответствии с Методикой формирования рейтинга осуществления оценки регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в муниципальных образованиях Республики Мордовия, утвержденной приказом Министерства экономики Республики Мордовия от 22 августа 2016 г. № 166-П, подведены итоги проведения оценки регулирующего воздействия органами местного самоуправления.

