Отчет о проведении ОРВ за 2021 год

В 2021 году была продолжена работа по совершенствованию института оценки регулирующего воздействия в Республике Мордовия.
Продолжают действовать Соглашения, заключенные между  Минэкономики Республики Мордовия и региональными объединениями предпринимателей, общественными организациями о взаимодействии при проведении оценки регулирующего воздействия проектов актов Республики Мордовия с  Торгово-промышленной палатой Республики Мордовия, Региональным отделением общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», Региональным отделением Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», Мордовской республиканской организацией профсоюза работников среднего и малого бизнеса, Региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Республики Мордовия», Мордовской республиканской организацией профсоюза работников торговли, общественного питания, потребительской кооперации и предпринимательства Российской Федерации «Торговое Единство», Общероссийской общественной организацией содействия привлечению инвестиций в Российскую Федерацию «Инвестиционная Россия, ООО «Гарант – Мордовия», Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Мордовия, Общественной палатой Республики Мордовия, Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Республике Мордовия.
[bookmark: _GoBack]Ведется страница Республики Мордовия на федеральном портале http://orv.gov.ru/, где размещается актуальная информация о лучших практиках проведения процедуры, анонсах проводимых мероприятий,  раздел «Оценка регулирующего воздействия» на сайте Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Минэкономики Республики Мордовия проведена экспертиза в отношении 4 нормативных правовых актов Республики Мордовия, подготовлено 13 заключений об оценке регулирующего воздействия.
Процедура оценки регулирующего воздействия проектов законов Республики Мордовия, проектов нормативных правовых актов Правительства Республики Мордовия, проектов нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Республики Мордовия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности введена в соответствии с постановлением Правительства Республики Мордовия от 10 сентября 2012 г. № 328 «О внедрении оценки регулирующего воздействия в Республике Мордовия».  
Полномочия по оценке регулирующего воздействия возложены на исполнительные органы государственной власти, являющиеся разработчиками проектов нормативных правовых актов Республики Мордовия в регулируемых сферах деятельности.
На каждой из страниц органов исполнительной власти Республики Мордовия  на официальном портале www.e-mordovia.ru предусмотрена возможность размещения проектов нормативных правовых актов Республики Мордовия в рамках проведения публичных консультаций по оценке регулирующего воздействия. 
Минэкономики Республики Мордовия определено органом, ответственным за подготовку заключения об оценке регулирующего воздействия и организационно-методическое обеспечение процесса оценки регулирующего воздействия. 
	В соответствии с пунктом 5 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Мордовия, (постановление Правительства Республики Мордовия от 6 июля 2015 г. № 394) уполномоченным органом применяется следующая модель организации оценки регулирующего воздействия:
разработка органом-разработчиком проекта нормативного правового акта Республики Мордовия;
проведение органом – разработчиком публичных консультаций с заинтересованными лицами, как на этапе формирования идеи (концепции) правового регулирования, так и на этапе обсуждения проекта нормативного правового акта;
составление и представление в уполномоченный орган сводный отчет по итогам проведения публичных консультаций;
подготовка уполномоченным органом заключения об оценке регулирующего воздействия.


