Информация о результатах плановой проверки

На основании приказа Министерства экономики Республики Мордовия от 16 июня 2017 г. № 111-П «О проведении плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных 
нормативных актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг Государственным казенным учреждением Республики Мордовия «Специальное управление гражданской защиты» в период с 11 по 18 июля 2017 года была проведена проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в 2016 году и истекшем периоде 2017 года в отношении Государственного казенного учреждения Республики Мордовия «Специальное управление гражданской защиты».

Основание проведения проверки: план по осуществлению контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Мордовия на период март – август 2017 года, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Мордовия от 13 декабря 2016 г. № 254-П, и размещенный в Единой информационной системе.
Цель осуществления проверки: выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг, а также предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Мордовия.

По итогам проверки выявлены следующие нарушения:

части 1 статьи 30 Федерального закона, выразившееся в  осуществлении закупки ГКУ Республики Мордовия «СГУЗ» у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок;

части 1 статьи 34, части 3.1 статьи 71, пункта 25 части 1 статьи 93 Федерального закона, выразившееся в заключении контракта с нарушением условий, указанных в заявке на участие в электронном аукционе, поданной участником электронного аукциона, с которым заключается контракт;

части 3 статьи 103 Федерального закона, выразившееся в направлении ГКУ Республики Мордовия «СУГЗ» в федеральный орган исполнительный власти, уполномоченный на ведение реестра контрактов, заключённых заказчиками, подлежащих включению в такие реестры контрактов информации об исполнении контрактов с нарушением требований законодательства; 
пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 1 части 1 статьи 73 Федерального закона, выразившееся в установлении в запросе котировок требований к поставляемому товару, ограничивающих количество участников закупки.
