Пояснительная записка
к проекту приказа «О внесении изменений в отдельные приказы Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия»
Проект приказа «О внесении изменений в отдельные приказы Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия» разработан Министерством экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия в целях приведения указанных в нем приказов в соответствие с действующим законодательством, устранения пробелов регулирования и технических ошибок.
Федеральными законами от 2 июля 2021 г. № 351-ФЗ, от 11 июня 2021 г. № 170-ФЗ, от 30 апреля 2021 г. № 116-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», в том числе в статьи 15-17, устанавливающие основные обязанности гражданского служащего, ограничения и запреты, связанные с гражданской службой.
Внесение указанных изменений вызвало необходимость приведения приказов, определяющих правовое положение (статус) государственного гражданского служащего Министерства, в соответствие с действующим законодательством. 
Кроме того, Постановлением Правительства Республики Мордовия от 17 мая 2021 г. № 223 внесены изменения в Положение о Министерстве экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия, утвержденное постановлением Правительства Республики Мордовия от 16 октября 2017 г. № 554, в частности, изменено наименование должности лица, возглавляющего Министерство экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия. 
В этой связи соответствующие изменения предлагается внести в Положение об организации проведения служебных проверок и применения дисциплинарных взысканий в отношении государственных гражданских служащих Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Мордовия от 12 октября 2016 г. № 211-П, приказ Министерства экономики Республики Мордовия от 21 марта 2014 г. № 43-П «О Порядке сообщения Первым Заместителем Председателя Правительства - Министром экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия и государственными гражданскими служащими Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации», а также актуализировать состав Комиссии по принятию на хранение подарков, полученных Первым Заместителем Председателя Правительства - Министром экономики, торговли и предпринимательства 

Республики Мордовия и государственными гражданскими служащими Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, в соответствии с кадровыми изменениями. 
Предлагаемые изменения в Порядок получения государственными гражданскими служащими Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями, утвержденный приказом Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия от 21 декабря 2017 г. № 369-П, направлены на устранение неопределенности в сроке предварительного рассмотрения заявлений государственных служащих Минэкономики Республики Мордовия о даче согласия на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями и подготовки мотивированного заключения на него, на установление структурного подразделения, в состав которого входит лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений и уполномоченное на прием, регистрацию и предварительное рассмотрение указанных заявлений.
При этом предлагается увеличить срок до начала выполнения деятельности по управлению на безвозмездной основе некоммерческой организацией, не позднее которого гражданским служащим Министерства должно быть подано заявление о разрешении на выполнение такой деятельности, до 10 рабочих дней. Данное изменение вызвано необходимостью заблаговременного извещения работодателя о намерении принимать участие в управлении некоммерческой организацией с целью тщательного рассмотрения заявления и проверки всей необходимой информации. Также предлагается определить срок регистрации заявлений в журнале регистрации в день их поступления.
Порядок работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Мордовия от 14 октября 2013 г. № 146-П, предлагается дополнить пунктом 14.2, устанавливающим порядок рассмотрения обращений или уведомлений о трудоустройстве бывших государственных служащих Министерства, если ранее вопрос о даче согласия на трудоустройство рассматривался и такое согласие гражданскому служащему было дано либо гражданин, замещая должность государственной службы в Министерстве, не осуществлял функции государственного управления в отношении нового работодателя. 
Также предлагается внести изменения в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства экономики Республики Мордовия и урегулированию конфликта интересов, дополнив его заместителем председателя Комиссии в соответствии с пунктом 4 вышеуказанного Порядка, и привести наименование должностей членов Комиссии в соответствие с замещаемыми должностями.
В соответствии с распоряжением Главы Республики Мордовия от 29 марта 2021 г. № 127-РГ утверждено новое штатное расписание Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия. 
В связи с этим проектом приказа актуализируются перечни должностей, утвержденные приказом Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия от 22 декабря 2017 г. № 379-П «Об отдельных должностях Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия по вопросам противодействия коррупции и признании утратившими силу отдельных приказов Министерства экономики Республики Мордовия и Министерства торговли и предпринимательства Республики Мордовия».
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы текст проекта приказа Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия размещен на официальном портале органов государственной власти Республики Мордовия в информационно-коммуникационной сети Интернет.
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства при разработке проектов нормативных правовых актов Минэкономики Республики Мордовия проект размещен на сайте Минэкономики Республики Мордовия в разделе «Антимонопольный комплаенс». 
Контактные данные: юридический отдел Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия, тел.: 39-15-31, e-mail: me-jurist@e-mordovia.ru.
И.о. Министра экономики,
торговли и предпринимательства
Республики Мордовия                                                                      А.В. Грибанов
