Информация о результатах плановой проверки

На основании приказа Министерства экономики Республики Мордовия от 15 мая 2015 г. № 68-п «О проведении плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг Государственным бюджетным образовательным учреждением Республики Мордовия среднего профессионального образования «Саранский техникум энергетики и электронной техники им. А.И. Полежаева» в период с 8 по 11 июня 2015 года была проведена проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в 2014 году и истекшем периоде 2015 года в отношении Государственного бюджетного образовательного учреждения Республики Мордовия  среднего профессионального образования «Саранский техникум энергетики и электронной техники  им. А.И. Полежаева».
Основание проведения проверки: план по осуществлению контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Мордовия на период март-август 2015 года, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Мордовия от 13 марта 2015 г. № 36-п, и размещенный в сети Интернет на официальном сайте Российской Федерации www.zakupki.gov.ru.
Цель осуществления проверки: выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг, а также предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Мордовия.

По итогам проверки нарушений требований Федерального закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в 2014 году и за истекший период 2015 года не выявлено.
