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Информация о результатах плановой проверки
На основании плана по осуществлению контроля  за соблюдением законодательства Российской Федерации о размещении заказов при размещении государственного заказа Республики Мордовия  на 4 квартал 2010 г., утвержденного приказом Министерства экономики Республики Мордовия от 13 сентября 2010 г. № 133-п, в период с 7 по 16 декабря 2010 г. была проведена проверка соблюдения законодательства о размещении заказов в 2009 г. и истекшем периоде 2010 г. в отношении Министерства науки, информатизации и новых технологий Республики Мордовия.
По итогам проверки выявлены  нарушения следующих положений Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон): 

части 3 статьи 18 - в орган, уполномоченный на ведение реестра государственных контрактов,  сведения о заключении государственного контракта направлялись по истечению 3 рабочих дней со дня его заключения; 

части 5 статьи 27 -  заключение государственного контракта ранее чем через 10 дней со дня размещения на официальном сайте протокола рассмотрения заявок на участие в конкурсе;
пункта 5 части 2 статьи 55 – представление уведомления с нарушением срока (1 рабочий день) в уполномоченный на осуществление контроля в сфере размещения заказов орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации  (Минэкономики Республики Мордовия) при заключении контракта на оказание услуг, выполнение которых осуществляется государственным унитарным предприятием, соответствующие полномочия которого установлены нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации.
