Информация о результатах плановой проверки

На основании приказа Министерства экономики Республики Мордовия от 18 января 2017 г. № 4-П «О проведении плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных 
нормативных актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг Государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением Республики Мордовия «Саранский строительный техникум» в период с 1 по 10 февраля 2017 года была проведена проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в 2016 году и истекшем периоде 2017 года в отношении Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Мордовия «Саранский строительный техникум».
Основание проведения проверки: план по осуществлению контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Мордовия на период сентябрь 2016 года – февраль 2017 года, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Мордовия от 15 июня 2016 г. № 113-п (с изменениями, внесенными приказом Министерства экономики Республики Мордовия от 5 декабря 2016 г. № 252-п), и размещенный в Единой информационной системе.
Цель осуществления проверки: выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг, а также предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Мордовия.
По итогам проверки выявлены следующие нарушения:
части 4 статьи 30 Федерального закона, выразившегося в размещении отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2015 год в единой информационной системе в сфере закупок с нарушением сроков, установленных законодательством.
статьи 94 Федерального закона, выразившееся в размещении отчетов об исполнении государственных контрактов (договоров) в единой информационной системе в сфере закупок с нарушением сроков, установленных законодательством.
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