ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к приказу Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия «Об утверждении Порядка осуществления контроля за обеспечением антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий)»

Проект приказа Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия «Об утверждении Порядка осуществления контроля за обеспечением антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий)» разработан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19 октября 2017 г. № 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)» (далее – Постановление).                                 
Пунктом 41 Постановления определено, что уполномоченный орган субъекта осуществляет контроль за обеспечением антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и выполнением требований Постановления путем организации и проведения плановых и внеплановых проверок торговых объектов (территорий).
Пунктом 21 постановления Правительства Республики Мордовия от                  16 октября 2017 г. № 554 Минэкономики Республики Мордовия определено уполномоченным органом в сфере антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий).
Указанный вид контроля не подпадает под требования Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», а также Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Разработанный Порядок осуществления контроля за обеспечением антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) определяет процедуру проведения проверок, права и обязанности должностных лиц Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия при осуществлении контроля, основания для выбора способа проведения проверки, а также процедуру обжалования результатов проверки.
Проект приказа размещен на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Республики Мордовия 15 сентября 2021 г. в целях проведения антикоррупционной экспертизы.
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства при разработке проектов нормативных правовых актов Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия проект размещен на сайте Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия в разделе «Антимонопольный комплаенс». Замечания принимаются в течение трех календарных дней с момента размещения текста проекта на сайте на адрес электронной почты Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия                                  me-priem@e-mordovia.ru, либо me-ort@e-mordovia.ru. 
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