Пояснительная записка
к проекту приказа Минэкономики Республики Мордовия «Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности государственных учреждений, подведомственных Министерству экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия, и об использовании закрепленного за ними государственного имущества и признании утратившим силу приказа Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия от 11 апреля 2022 г. № 92-П»


Проект приказа Минэкономики Республики Мордовия разработан в связи с вступлением в силу с 1 января 2023 года приказа Минфина России от 2 ноября 2021 г. № 171н, которым утверждены Общие требования к порядку составления и утверждения отчета о результатах деятельности государственного (муниципального) учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества (далее – Общие требования), а также признан утратившим силу приказ Минфина РФ от 30 сентября 2010 г. № 114н «Об общих требованиях к порядку составления и утверждения отчета о результатах деятельности государственного (муниципального) учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества». 
Общие требования, подлежащие применению с 1 января 2023 года, существенно отличаются от ранее действовавших, в том числе в части структуры отчета о результатах деятельности государственного (муниципального) учреждения  и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества (далее – Отчет) и порядка формирования включаемых в него сведений, а также сроков утверждения и представления Отчета органу – учредителю.
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы текст проекта приказа Минэкономики Республики Мордовия размещен на официальном портале органов государственной власти Республики Мордовия в информационно-коммуникационной сети Интернет.
[bookmark: page7R_mcid79][bookmark: page7R_mcid80][bookmark: page7R_mcid81][bookmark: page7R_mcid82][bookmark: page7R_mcid83][bookmark: page7R_mcid84][bookmark: page7R_mcid85][bookmark: page7R_mcid86]В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства при разработке проектов нормативных правовых актов Минэкономики Республики Мордовия проект размещен на сайте Минэкономики Республики Мордовия в разделе «Антимонопольный комплаенс». 
Контактные данные: юридический отдел Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия, e-mail: me-jurist@e-mordovia.ru, заместитель начальника юридического отдела Алексина М.В., тел.: 39-15-31. 
