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Всемирная торговая организация

Всемирная торговая организация (ВТО) - это многосторонняя международная организация, обеспечивающая общие институциональные рамки для осуществления торговых отношений между ее членами на основе пакета Соглашений, составляющих правовую основу ВТО (рис.1).

Основополагающими принципами и правилами ВТО, установленными в многосторонних международных соглашениях, являются:

• недискриминационный подход;

• взаимное предоставление режима наибольшего благоприятствования (РНБ) и национального режима (НБ) в торговле;

• либерализация торговли, отказ от использования количественных и иных ограничений и регулирование торговли преимущественно тарифными методами;

• подлежащие исполнению обязательства;

• транспарентность торговой политики;

• разрешение торговых споров путем консультаций и переговоров.

Функциями организации в соответствии со статьей 3 Соглашения об учреждении ВТО признаются:

• содействие выполнению, применению и действию всех многосторонних торговых соглашений;

• обеспечение проведения торговых переговоров между участниками организации по вопросам, относящимся к компетенции ВТО, связанных с торговлей;

• обеспечение рассмотрения и разрешения торговых споров;

• проведение обзора торговой политики стран-участниц.
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Рис.1. Соглашения, формирующие правовую основу ВТО

Всемирная торговая организация обеспечивает организационно-правовую основу системы международной торговли и контролирует выполнение торговых соглашений и договоренностей, заключенных между членами ВТО. Она способствует выполнению, применению и действию, а также реализации целей этих соглашений. Эти цели носят самый общий характер – от повышения уровня жизни и обеспечения полной занятости до расширения объемов производства и торговли товарами и услугами при обеспечении оптимального использования мировых ресурсов в соответствии с задачей устойчивого развития.
Всемирная торговая организация представляет собой крупнейший международный форум для переговоров между ее членами по вопросам их многосторонних торговых отношений. В процессе переговоров вырабатываются новые правила игры и находятся решения сложных проблем международной торговли.
В соглашении об учреждении ВТО выделяются две особенные – «опорные» функции: обеспечить функционирование механизма обзора торговой политики, представляющего собой периодическое рассмотрение, и анализ макроэкономической политики государства, а также обеспечение функционирования механизма разрешения споров.
В целях обеспечения большей согласованности при проведении глобальной экономической политики Всемирная торговая организация сотрудничает с Международным валютным фондом и Всемирным банком.

В настоящее время Всемирная торговая организация регулирует примерно 97% мировой торговли. Сфера ее деятельности постоянно растет, растет и число членов ВТО. По состоянию на май 2012 года членами Всемирной торговой организации являются 155 государств.

Свыше 60 международных организаций имеют статус наблюдателя в различных структурах ВТО, в том числе, ООН, МВФ, МБРР, ОЭСР, региональные объединения, товарные ассоциации.
С правовой точки зрения Всемирная торговая организация – совокупность соглашений, которыми себя связывают страны-участницы. Административно Всемирная торговая организация – это крупная международная организация, насчитывающая сотни сотрудников.

Политику ВТО определяют страны-члены организации. Все решения принимаются ими коллегиально в лице министров (на конференциях) или официальных представителей (на регулярных встречах в Женеве). В ВТО сохраняется практика принятия решений на основе консенсуса в соответствии с ГАТТ 1947г. Правило консенсуса имеет большое значение для малых стран, усиливая их позиции на переговорах и в ходе неформальных консультаций, предшествующих принятию решения, особенно если этим странам удается сформировать коалиции.
Высшим органом в системе Всемирной торговой организации является Министерская конференция. Она проводится как минимум один раз в два года. Министры, принимающие участие в конференции, могут принимать решения по всем вопросам, подпадающим под действие какого-либо многостороннего торгового соглашения. Функции повседневного управления деятельностью организации выполняет Генеральный совет. Он может заседать в трех видах: как собственно Генеральный совет, как орган по урегулированию споров и как орган по обзорам торговой политики. Генеральный совет подчинен непосредственно Министерской конференции. Территориально он расположен в Женеве. В Генеральном совете представлены все страны-члены ВТО.

Под началом Генерального совета действуют три органа: Совет по торговле товарами, Совет по торговле услугами и Совет по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности. В эти органы входят представители всех стран-членов Всемирной торговой организации.
Совет по торговле товарами, в свою очередь, руководит деятельностью специализированных комитетов, осуществляющих контроль за соблюдением принципов Всемирной торговой организации и выполнением Генерального соглашения по тарифам и торговли в сфере торговли товарами (ГАТТ).

Совет по торговле услугами осуществляет контроль за выполнением Генерального соглашения по торговле услугами (ГАТС). В его составе находится Комитет по торговле финансовыми услугами и Рабочая группа по профессиональным услугам.
Совет по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности, помимо осуществления контроля за выполнением соответствующего соглашения (ТРИПС), занимается вопросами предотвращения возникновения конфликтов, связанных с международной торговлей поддельными товарами.
Прочие специализированные комитеты и рабочие группы занимаются другими соглашениями Всемирной торговой организации и решением вопросов в таких областях, как защита окружающей среды, проблемы развивающихся стран, присоединение к ВТО новых членов и региональные торговые соглашения.

Организационная структура ВТО схематично представлена на рис. 2.

Все станы-члены ВТО могут принимать участие в работе всех Советов, комитетов иных органов, за исключением апелляционного органа, третейских групп по урегулированию споров, органов мониторинга по текстилю и комитетов по международным соглашениям. Как правило, регулярно присылают своих представителей на большинство заседаний только страны, наиболее активно участвующие в международной торговле.
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Рис.2. Организационная структура ВТО.
Бюджет Всемирной торговой организации в 2012 году составляет 196 млн. швейцарских франков, что составляет примерно 200 млн. долларов США. При этом доля, вносимая каждой страной-членом ВТО, рассчитывается на основе ее доли в мировом торговом обороте.
Секретариат Всемирной торговой организации, который территориально базируется в Женеве, состоит более чем из 500 штатных сотрудников. Его возглавляет генеральный директор, которого назначает Министерская конференция. Генеральный директор назначает сотрудников Секретариата ВТО и определяет их обязанности и условия прохождения службы в соответствии с положениями, принятыми Министерской конференцией.

В настоящее время генеральным директором Всемирной торговой организации является Паскаль Лами.
Маркова Светлана Валентиновна, 
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