Итоги выполнения Плана экспертизы нормативных правовых актов Республики Мордовия за II полугодие 2016 года
Министерством экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия (далее – Министерство) подведены итоги выполнения Плана экспертизы нормативных правовых актов Республики Мордовия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, за период II полугодия 2016 года (далее – План экспертизы).

Всего включено в План экспертизы и проведена экспертиза в отношении 6 нормативных правовых актов Республики Мордовия, размещенных на сайте Министерства http://mineco.e-mordovia.ru/upload/medialibrary/078/0785933f97e56e22f5c88e9391a6db36.pdf. 
Подготовлено:
3 заключения об отсутствии издержек и дополнительных ограничений для субъектов предпринимательской деятельности;

3 заключения о выявлении положений, затрагивающих интересы предпринимательской деятельности, а также даны рекомендации по устранению замечаний в целях приведения их в соответствие с федеральным законодательством (постановления Правительства Республики Мордовия от 15 ноября      2010 г. № 445 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам, молодым индивидуальным предпринимателям на создание и развитие собственного бизнеса (дела)», от 0 ноября 2014 г. № 549 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на финансовое обеспечение затрат, связанных с созданием и обеспечением деятельности центров молодежного инновационного творчества», от 8 декабря 2014 г. № 588 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям на финансовое обеспечение затрат, связанных с оказанием услуг по реализации комплекса мероприятий «Вовлечение молодежи Мордовии в предпринимательскую деятельность»).

С результатами выполнения Плана экспертизы можно ознакомиться здесь (http://mineco.e-mordovia.ru/directions-of-activity/regulatory-impact/conclusion-on-examination-of-normative-legal-acts-of-the-republic-of-mordovia/index.php).

