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I ВЫСТАВКА индустрии красоты
«блеск экспо 2020»
С 17 по 18 сентября 2020 года в городе Алушта  пройдет выставка «Блеск Экспо  2020. Крупнейшая отраслевая выставка, на которой будут представлены презентации новых брендов, инновационные решения и обучающие программы для специалистов индустрии красоты Крыма.

Цели выставки:
· обеспечить специалистов максимальным объемом информации о самых современных методах и технологиях, применяемых в салонном бизнесе; 

· рассказать о новых торговых марках средств по уходу за кожей, волосами, ногтями, профессиональной косметики;

· ознакомить с новыми тенденциями развития индустрии красоты

· стать связующим звеном между профессионалами бьюти индустрии и производителями 

В рамках I Выставки индустрии красоты "БЛЕСК ЭКСПО"  состоится насыщенная деловая программа. Для наших спикеров красота - это объект искреннего интереса и увлечения, поэтому они раскроют самые актуальные и практические темы бьюти индустрии.

Участники выставки смогут найти новые деловые знакомства и получат возможности для развития своего бизнеса. Специалисты парикмахерской, ногтевой, косметологической и косметической индустрии, а также представители дистрибуции и ритейла собираются вместе, чтобы увидеть, оценить и выбрать лучшие новинки сезона.

ТЕМАТИЧЕСКИЕ РАЗДЕЛЫ:

· Продукция ногтевой индустрии

· Парикмахерское дело

· Профессиональный визаж

· Косметологическая продукция (лечебная и декоративная косметика) 

· Профессиональное косметическое оборудование

· Парфюмерия и дезодоранты

· Мебель для салонов красоты и парикмахерских

· Аксессуары для визажа

· Салонная косметика для профессионалов

· СПА услуги

· Средства и принадлежности личной гигиены

· Натуральная и дермо косметика

· Все для волос

· Чистящие и моющие средства

· Аппаратная и эстетическая косметология, пластическая хирургия

· биологически активные добавки

· Фармацевтика, космецевтика, БАДы

· Специализированные учебные центры, школы

Посещение I Выставки индустрии красоты может стать одновременно ЗАХВАТЫВАЮЩЕЙ ЭКСКУРСИЕЙ и увлекательным шопингом. Гости выставочного мероприятия смогут полюбоваться дизайнерскими товарами, проникнуться очарованием ярких и удивительных изделий, получить ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ и, разумеется, приобрести понравившиеся предметы. Помимо этого, все заинтересованные лица смогут принять участие в параллельной программе мероприятия. 

«Блеск2020»- это возможность найти партнеров и поставщиков для бизнеса, расширить свой кругозор, ознакомиться и опробовать новинки бьюти индустрии. И, конечно же, приятно и с пользой провести время. 

Если Вы думаете, что тематика выставки будет интересна только женской половине, то Вы крупно ошибаетесь.  Направление под названием «мужская косметика» развивается ускоренным темпами, потому как нынешние мужчины хотят не просто следить за стрижкой и бритьем, но и постоянно следить за состоянием собственного лица, волос и тела, хорошо выглядеть и быть еще более привлекательными. Но для этого нужны специальные – мужские – средства по уходу, которые бы учитывали все физиологические особенности мужского организма.

БЛЕСК ЭКСПО СТАНЕТ ГЛАВНОЙ ВЫСТАВОЧНО-ОБУЧАЮЩЕЙ ПЛОЩАДКОЙ БЬЮТИ-РЫНКА КРЫМА!

ПРИГЛАШАЕМ УЧАСТНИКОВ И ПОСЕТИТЕЛЕЙ!

Дата проведения:  17-18 сентября 2020 года
Место проведения: Республика Крым, г. Алушта, отель «МОРЕ».
Официальный сайт мероприятия: https://expocrimea.com/portfolios/blesk2020/ 
Для получения подробной информации и участия в мероприятии обращайтесь по телефонам: 8(499)110-80-90 или 8(978)900 -90-90 

Email: info@expocrimea.com
Instagram: expocrimea

Facebook: @expocrimea
