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          УТВЕРЖДЕН
Общественным советом 
при Министерстве экономики, 
торговли и предпринимательства 
Республики Мордовия 



ДОКЛАД
о результатах функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства 
в Министерстве экономики, торговли и предпринимательства 
Республики Мордовия в 2020 году



Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс) в Министерстве экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия (далее – Министерство) организована и функционирует в соответствии с распоряжением Главы Республики Мордовия от 4 февраля 2019 года № 76-РГ, распоряжением Правительства Республики Мордовия от 18 февраля 2019 г. № 135-Р с 2019 года.  

1. О реализации мероприятий по снижению рисков нарушения Министерством антимонопольного законодательства
В соответствии с Планом мероприятий «дорожной картой» по снижению комплаенс рисков подразделениями Министерства, являющимися ответственными за реализацию мероприятий, с целью выявления и снижения рисков нарушений антимонопольного законодательства, осуществлялись следующие мероприятия:
проводился анализ нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством, на предмет нарушений антимонопольного законодательства;
изучалась правоприменительная практика;
проводилось соответствующее обучение сотрудников;
осуществлялся мониторинг изменений законодательства.
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы все проекты нормативных правовых актов, разработанных Министерством, размещались на официальной странице Министерства на портале органов государственной власти Республики Мордовия в информационной сети «Интернет» с необходимым обоснованием реализации предлагаемых решений, в том числе их влияния на конкуренцию. Всего в 2020 году было разработано и размещено 60 проектов, из них:
проектов законов Республики Мордовия – 9;
проектов указов Главы Республики Мордовия – 3;
проектов постановлений Правительства Республики Мордовия – 32;
проектов распоряжений Правительства Республики Мордовия – 6;
проектов приказов Министерства – 10.

Сотрудники Министерства, ответственные за функционирование антимонопольного комплаенса в Министерстве, приняли участие: 
в программе курсов повышения квалификации по теме: «Внедрение антимонопольного комплаенса органами государственной власти и местного самоуправления. Антимонопольное правоприменение в 2019-2020 г.г.»; 
в программе курсов повышения квалификации государственных гражданских служащих по дополнительной образовательной программе «Основы государственной политики в области развития конкуренции и антимонопольного законодательства Российской Федерации»;
в вебинаре на тему: «Внедрение антимонопольного комплаенса органами государственной власти и местного самоуправления».
 
2. Оценка достижения ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса в Министерстве
В соответствии с приказом ФАС России от 5.02.2019 № 133/19 осуществлен расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве в 2020 году:
а) доля проектов нормативных правовых актов Министерства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна нулю;
[bookmark: _GoBack]б) доля сотрудников Министерства, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу, составила 0,16;
в) доля нормативных правовых актов Министерства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна нулю.
г) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Министерства равен нулю, в связи с тем, что нарушения антимонопольного законодательства в 2017 и отчетном годах отсутствуют.
Значения ключевых показателей эффективности функционирования в Министерстве антимонопольного комплаенса в 2020 году свидетельствуют об эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве и о соответствии мероприятий антимонопольного комплаенса Министерства направлениям совершенствования государственной политики по развитию конкуренции, установленных Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».
